

На 2010 год в Нижней Туре социально ориентированный бюджет

Окончание. Начало на стр. 1

– Владимир Иванович, что еще реально запланировано на следующий год?

– Одна из основных задач, которые стоят перед муниципалитетом в 2010 году, – это завершение строительства Детской школы искусств. Для этого в бюджете предусмотрено 28,5 миллиона рублей, из них 20 миллионов рублей выделил областной бюджет. Вопрос с финансами решен, думаю, школа будет достроена.

– Социально ориентированный бюджет. Чиновники всех уровней говорят, как это важно, как это хорошо. Но ведь это – провальный бюджет...

– Социально ориентированный бюджет Федерации, региона – это одно, а такой же бюджет небольшого города – это совершенно другое. Это понятие совершенно по-разному может восприниматься в зависимости от уровня бюджета – федеральный он, региональный или местный. По большому счету, социально ориентированный бюджет в провинции – это бюджет выживания. Но он в кризисных условиях сформирован таким образом, чтобы не допустить социальной напряженности. Главное для нас: попытаться сделать так, чтобы людям в кризис жилось немного увереннее, чтобы люди знали: о них кто-то думает и заботится.

– В этом году социально ориентированный бюджет Федерации – это миллионы рублей на добавку пенсий, пособий и так далее... Население может подумать, что муниципалитет тоже способен на это...

– Наше население в большей своей массе не имеет достоверной информации о полномочиях каждого уровня власти. В стране сейчас получается, что вопросы, связанные с внешней, социальной политикой, развитием строительства, транспорта, – в компетенции Федерации и регионов. А самые животрепещущие проблемы, касающиеся конкретных людей, остаются за муниципалитетами. А муниципалитет же,

каждый по-разному, не в силах в одиночку эти проблемы решить, но в силах сделать так, чтобы было хотя бы не хуже, чем раньше.

– Владимир Иванович, какие цели ставят перед собой депутаты на 2010 год?

– В первую очередь, Дума планирует оказать содействие органам исполнительной власти в решении вопросов по дальнейшему реформированию системы управления органов местной власти и муниципальных учреждений. Работа эта ведется в государстве. Главная задача, которую мы ставим, – уменьшить затраты, связанные с содержанием органов власти и наших муниципальных учреждений, сохранив эффективность их деятельности. В этом году мы уже начали проводить такую работу, продолжим ее и в следующем году. Будем находить такие варианты, когда определенные направления работы, например, близкие по виду деятельности, возможно хотя бы в части управления сделать едиными. Это касается как бухгалтерского учета, так и управления.

Депутаты также планируют направить свои усилия на решение таких остро стоящих проблем, как налаживание должного учета муниципального жилого фонда, порядка учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и на подготовку и принятие программ поддержки и помощи молодым специалистам и работникам бюджетной сферы при приобретении или строительстве жилья. И в кризис жизнь не стоит на месте, все равно надо двигаться вперед. Надо попытаться в 2010 году сделать хотя бы первые шаги, чтобы с 2011 года, при изменении экономической ситуации, мы бы смогли оказывать поддержку людям, приезжающим в город молодыми специалистами, тем работникам бюджетной сферы, которые не имеют жилья. Нельзя жить, постоянно думая об этом кризисе, надо жить, думая о том, что кризис когда-нибудь закончится. Я уверен, к жилищной проблеме надо возвращаться и возвращаться, прямо начиная с ян-

варя 2010 года. На первом же заседании Думы будут поставлены вопросы о том, что нужно сделать, чтобы решить эту проблему кардинально.

Задача в том же контексте – подготовка плана мероприятий по реализации основных положений стратегии социально-экономического развития НТГО до 2020 года.

Не ослаблено внимание к нашим сложным проблемам, переходящим из года в год, – проблемам в сферах жилищно-коммунального хозяйства и здравоохранения. На Думе мы эти острые вопросы постоянно рассматриваем, но изменений не видим. Наверное, придется в следующем году более требовательно подходить к вопросу с ряда руководителей в сферах здравоохранения и ЖКХ.

– Если произойдет так, что в 2010-м заработают в полную силу предприятия, увеличатся налоговые поступления в бюджет, то куда пойдут дополнительные доходы?

– Любые дополнительные доходы мы сможем направить на развитие наших учреждений, потому что проблем очень много: и текущие ремонты, и оплата всевозможных услуг, которые наши учреждения получают от государственных и коммерческих организаций.

– Владимир Иванович, Эдвард Радзинский в одной из телепередач сказал, что мы переживаем не финансовый кризис, а кризис возможностей: нам дали в руки возможности, а мы ими не смогли воспользоваться. А финансовый кризис – как последнее того, что произошло. Вы согласны?

– Я соглашусь с этим мнением. Со своей стороны, могу сказать: сейчас, в период кризиса, мы увидели, что можно с меньшими затратами исполнять те же самые функции, которые мы исполняли раньше, при определенных результатах оптимизации. Это раз. Во-вторых, каждому человеку кризис предоставил возможность оценить свои силы, научиться экономить, а при необходимости произвести переоценку. Ситуация последних лет, когда вся



В. Муравьев

страна жила на «нефтяной игле», породила следующее – ушла настороженность. Люди стали брать кредиты, которые, может быть, и не были им так жизненно необходимы. Не хочу называть это мешанством, но вот эта мешанская жилка стала преобладать над реальностью жизни. Я сторонник того, что все равно должна быть разумная экономия при любом достатке, в бюджете ли семьи, города, страны. В человеке должно присутствовать хоть малое умение предвидеть ситуацию.

– Права наши политики, которые говорят, что кризис не только угробил массу малых и средних предприятий, но и дал толчок, чтобы люди от безысходности включили свои внутренние резервы?

– Смотрите: люди ведь не бросились все, как в 90-е годы, в торговлю. Они понимают, что до такой степени эта сфера урегулирована и насыщена, что надо пытаться искать какое-то другое приложение сил. И надо сказать, что больше появилось интеллектуальных видов деятельности. Кризис приходит и уходит, а от каждого из нас, от понимания, как бороться с ним, мы осознанно начнем жить лучше.

Беседавала Ксения РУССКАЯ. Фото Анны ГОНЧАРОВОЙ.

На злобу дня

Ещё одна беда – дураки на дорогах?

Все чаще страницы газет пестрят объявлениями о новых службах такси.

При их обилии сложно сделать правильный выбор – ведь любой из нас, садясь в автомобиль, доверяет водителю, присланному по заявке службы, свою жизнь.

Безрадостная практика показывает, что не всякий раз доверие клиента оказывается оправданным. За последние месяцы уходящего года участились случаи, когда именно водители служб такси становятся участниками ДТП, торопясь обслужить как можно большее количество клиентов, пролетая на красный свет и обгоняя другие машины – дабы заработать больше. Прискорбно, что в авариях, как правило, страдают невинные граждане, волею судьбы оказавшиеся в машине «гонщика».

Воипущий случай произошел несколько месяцев назад, когда, находясь в состоянии алкогольного опьянения, таксист, скрываясь от сотрудников ГИБДД, допустил опрокидывание автомобиля, имея в салоне троих пассажиров. В результате наплевательского отношения к своей и чужим жизням водителю, впрочем, как и все пассажиры такси, оказались в отделении реанимации. К сожалению, случай этот не единственный. Страшнее всего, когда в подобных авариях участниками становятся дети. Отправляя ребенка в школу на такси, родители не имеют никаких гарантий, что их чадо не пострадает по халатности водителя.

Кто виновен тому, что на линию выходят шоферы, не имеющие должного навыка вождения, не прошедшие техосмотр автомобиля, что хуже всего – лишены прав? Где гарантии, что клиент будет доставлен в место назначения целым и невредимым?

Вопросом на самом деле много. Лишь бы не оказались они безответными.

Часто жители города жалуются на утерю сотовых телефонов в машине таксиста. А кто приезжал – неизвестно. Ни имени шофера на карточке, ни шашек на крыше автомобиля, как, к слову, положено.

Горожане не первый день задаются вопросом – почему нельзя организовать в городе единую службу такси? Ведь официальной не существует ни одной.

В больших городах подобные организации, занимающиеся извозом, имеют отличительные знаки, операторы перезванивают клиенту – дескать, машина подана – такой-то номер, такая-то модель. А что имеем мы? Заказываем кота в мешке: неизвестно, кто приедет на вызов, а в случае, если что-то не устроит в качестве предоставления услуги – обратиться будет некуда, поскольку так называемые базы, где находятся операторы, расположены в жилых квартирах...

Хочется задать городской власти вопросы: кто в ответе за жизнь людей? Кто проверяет тех водителей, которым ежедневно доверяют жизни десятки и сотни горожан?

Соня ДОЛГИХ, г. Н. Тура.

Эхо праздника

Пусть дети дарят вам счастье!

В четверг, 3 декабря, школа № 3 встречала гостей. В ее стенах прошел праздник, посвященный Дню матери.

Открыла мероприятие ученица 7 класса Анастасия Ершова стихотворением «Поздравление в День матери».

Светлана Владимировна ВОЛКОВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, приветствовала гостей концерта:

– Добрый вечер! Вот уже 10 лет в последнее воскресенье ноября Россия отмечает День матери. Этот праздник уходит своими корнями в глуп-

бину веков. Древние греки отдавали дань уважения матери всех богов – Гее, – говорит ведущая. – Римляне посвящали три дня в конце марта другой матери богов – восточной Кибеле. В Великобритании отмечается Мамин воскресенья. В этот день в подарок своим мамам дети пекут фруктовый пирог. А в нижегородской школе № 3 дети дарят мамам свое творчество.

Концерт открыли учащиеся вторых классов: «Песня о маме», «Шире круг».

Ученица 6 класса Анна Никулина показала восточный танец.

Свое выступление – «Танец сидя» – посвятили мамам учащиеся третьих классов, и мамы танцевали вместе с детьми.

Юные гимнастки коллектива «Фиеста» также порадовали своим творчеством. Вокальная группа пятых классов исполнила песни «Незнайки», «С нами друг».

А учащиеся 2 класса показали юмористическую сценку «Три мамы».

– Мы в вечном неоплатном долгу перед матерью! – завершила концерт Светлана Владимировна. – Поэтому нежно любите, уважайте, берегите ее, не причиняйте боли своими словами и поступками. Пусть эта праздничная дата в календаре – День матери – станет домашним и общенациональным праздником. Пусть наши мамы будут всегда красивыми и любимыми! А дети дарят им силу и счастье!

Яна ТЕМНАЯ, г. Нижняя Тура. Фото из архива МОУ СОШ № 3.

12 декабря - День Конституции России

Человек провозглашён высшей ценностью

по основному Закону страны – Конституции России

Действующая ныне Конституция Российской Федерации была принята всенародным голосованием путем референдума 12 декабря 1993 года, и этот день считается точкой отсчета нового этапа развития российской государственности. С 2005 года 12 декабря более не является в России выходным днем, а День Конституции причислен к памятным датам России.

Конституция является ядром всей правовой системы России, имеет высшую юридическую силу, определяет смысл и содержание других законов.

В отличие от предыдущих Конституций России еще советского периода нынешний основной закон объявляет приоритетом права и свободы граждан. Их защита гарантируется в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права, которые объявлены составной частью российской правовой системы. Однако социологи отмечают, что только около трети россиян верят, что Конституция гарантирует соблюдение их прав и свобод, а около половины опрошенных считают, что Конституция не играет в их жизни никакой роли, потому что с ней никто не считается. Читали же новую Конституцию только два процента жителей России. С другой стороны, многочисленные обращения граждан в Конституционный суд с просьбой сверить с основным законом ту или иную законодательную норму говорят о том, что Конституция перестала восприниматься гражданами как пустая декларация.



КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

День Конституции теперь в стране – обычный рабочий день, но праздничный ли он по сути? Судья Конституционного суда в отставке Тамара Морщакова как-то сказала, что праздничным этот день для России является потому, что мы вспоминаем о главном документе страны. «Если мы постоянно пытаемся обсуждать вопрос о наших национальных интересах, о каких-то идеях, которые могут объединить всех людей, живущих на территории России, то, с моей точки зрения, такая объединяющая всех идея – это идея нашей Конституции. Поэтому я думаю, что провозглашение этого дня праздником – это признание того, что мы за конституционный патриотизм, за конституционное развитие. Признание того, что мы за человека, который провозглашен в этом документе высшей ценностью. Мне кажется, что именно этого нам не хватает каждый день».

Я специально провела маленький опрос группы подростков от 13 до 17 лет. На вопрос, что такое Конституция России, получила ответ – книга с законами, по которым живет страна. Чтобы все дети выучили самый главный Закон, подростки считают – нужно устроить акцию на знание Конституции, развесить флаги, выставить «платочки» по обществу и даже раздать конфеты. А на вопрос, какое право гражданина России стоило бы добавить в Конституцию, прозвучал философский ответ: «Право на ошибку».

Подготовила Ольга ШМЫРИНА.

Мусульмане

Новый год посвящаем семье

Есть мудрая народная поговорка: «Если хочешь обрести рай, то ищи его у ног своей матери». Следуя этому принципу, совет «Якташлар» праздник встречи Нового, 2010-го, года посвящает семье и приглашает всех желающих 26 декабря в 14 часов на елку в фойе СКДЦ «Современник» (будет работать буфет).

Сценарий праздника подготовлен на татарском языке, понятен взрослым и детям, доступен для горожан с разным уровнем знания родного языка. Особенность праздника и в том, что сценарий на татарском языке предлагается впервые.

Входной билет – 50 рублей. С вопросами вы можете обращаться в инициативную группу по телефону: 3-10-95 (Галина Викторевна, СКДЦ «Современник»), 3-17-70 (Асия Ивановна, 4-88-23 (Гульзифа опай).

Совет «Якташлар».

Курбан-байрам отметили с друзьями

28 ноября, в дни главного мусульманского праздника «Курбан-байрам», активная группа общественной организации «Якташлар» побывала в гостях у качканарских земляков и отметила праздник совместной молитвой и чаепитием за праздничным столом.

Нас приветствовали генеральный директор ООО «Ванадий-ремонт» Наил Шамильевич Касимов, председатель общественного фонда «Культура Ислама» г. Качканара Мубаракша Абдул Саматович Фатхудинов и имам-хаттаб Качканарской мечети Хазрат Вагиз. Предложения и пожелания столь уважаемых друзей лягут в основу работы общественной организации «Якташлар» в 2010 году.

Во всех наших делах и начинаниях нам неизменно помогает СКДЦ «Современник», за что совет «Якташлар» благодарит А. Климова, М. Исламова.

Д. МИХАЙДАРОВ, председатель ОО «Якташлар».